

Telegramas

El viaje del Rey

Madrid 4.

Don Alfonso y Marina
Al llegar a Córdoba el tren en que se dirigía el Rey a Madrid, se enteró que el general Marina se dirigía a su coche para cumplimentarle.

Don Alfonso se apresuró a salirle al encuentro y le abrazó cariñoso y efusivamente.

Logo le hizo entrar en el departamento que ocupaba y se mostró muy solícito con él, invitándole a hacer el viaje en su mismo coche.

El público que había en la estación, que era numerosísimo, aclamó al Monarca y ovacionó al general Marina, especialmente cuando se asomaron juntos a la ventanilla.

Llegada a Madrid
A las nueve de la mañana llegó a Madrid el expreso de Andalucía, en el que venían el Rey y el general Marina.

En la estación se hallaban la reina doña Cristina, las infantas doña Isabel y doña María Teresa, el Gobierno en pleno, los señores Mañra, Allende-Salazar, el obispo de Sion, algunos jefes y oficiales del ejército, y periodistas y fotógrafos.

El Rey hizo la presentación del general Marina a la Reina madre.

Después se despidieron don Alfonso y su augusta madre del general, y montaron en automóviles, dirigiéndose al Palacio.

El general Marina marchó a su domicilio en el coche del subsecretario del Ministerio de la Guerra.

El señor Marina fue vitoreado dos veces.

Los concurrentes desfilaron lamentando la frialdad del recibimiento hecho al general en jefe del ejército de operaciones.

Saludo a Marina
«El Imparcial» saluda entusiastamente al general Marina, con motivo de su llegada a Madrid.

Marina, dice, es un hombre insigne y un patriota esclarecido.

De haberse conocido la noticia con mayor antelación, el pueblo hubiera acudido a recibirle y a saludarle con sus vitores y aplausos.

Esto no obstante, el país rinde un justo tributo al general que supo organizar la victoria y abrir una anchura al dominio de España.

No ha sido sólo valiente, termina «El Imparcial», sino un general organizador y táctico. Merece la gratitud de la patria.

Notas políticas

Madrid 4.

Comentarios políticos

La coincidencia de la llegada del Rey y del general Weyler, ha originado muchos y animados comentarios en los círculos políticos.

Se habla de una carta escrita por el general Weyler y de un telegrama que recibió éste, en virtud del cual ha anticipado su viaje a Madrid.

Se añade, que el general, ante los últimos sucesos políticos y la crisis del liberalismo, anhela la constitución de un todo armónico sin vencedores, ni vencidos, formando todos una legión que defienda los intereses y el dogma del liberalismo.

Se asegura además, que el señor Canalejas, desuso de contentar al general Weyler, le ofrecerá la presidencia del Senado y le concederá la más alta condecoración militar.

Por último, se atribuye al ministro de la Guerra la noticia, de que el general Weyler no regresará a Barcelona, quedándose definitivamente en Madrid.

Los tiempos vuelven

«El Imparcial» publica hoy un breve artículo titulado «Los tiempos vuelven», en el que dice, que el general Weyler regresa a Madrid y el Gobierno le prepara un homenaje, al par que los exministros esperan impacientes el gesto con que desienda del trín.

Termina recordando la frase de los tiempos de Isabel II, de «Están contentos los Concas».

Expectación

Todos los periódicos de Madrid, incluso los más afectos al actual Gabinete, están de acuerdo en decir, que reina gran expectación, por conocer el resultado del Consejo que se verifica hoy en Palacio.

Juvisión maurista

«El Liberal» comenta en su número de hoy la invasión maurista en los centros oficiales.

Dice a este propósito, que se ha desarrollado a los amigos del señor Mañra el furor del encasillado, y que con tal motivo entran en los ministerios como en país conquistado.

No solicitan, dice «El Liberal», que se imponen.

El cacique conservador de una provincia castellana, manda las notas por decenas.

Un cuñado del señor La Cierva hace continuas visitas al ministro de la Gobernación.

El espectáculo resulta nuevo y divertido, aunque es perjudicial para el Gobierno.

Los ministeriales temen, con ra-

zón, que el señor Mañra traiga a las Cortes una mayoría abrumadora.

Canalejas y Marina

Al llegar el general Marina a su domicilio recibió la visita del jefe del Gobierno, quien le felicitó calurosamente por el acierto con que ha dirigido la campaña.

Convinieron en que mañana ó pasado se reunirán por la tarde para hablar de la situación de Melilla y de asuntos relacionados con la ocupación del Rif.

A las cuatro de la tarde celebrarán una conferencia el ministro de la Guerra y el general Marina.

Anuncio de Consejo

Esta tarde, a las cinco, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Según ha anunciado el jefe del Gobierno será breve, limitándose a despachar varios asuntos relacionados con la Exposición de la Argentina.

Añadió el señor Canalejas que ignoraba si asistiría al Consejo el ministro de Estado, porque tiene esta tarde recepción diplomática.

Por último, dijo el jefe del Gobierno que desea dejar terminado el asunto de la Exposición entre hoy y mañana.

Con este objeto visitará esta noche a una persona de la familia real para ver si accede a ir a Buenos Aires.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Su duración ha sido de hora y media.

Terminado el Consejo, el señor Canalejas habló con los periodistas, a los que manifestó, que había expuesto al Rey, en primer término, el estado de la política interior.

Se ocupó después de los asuntos de Africa, y tras esto, indicó al Rey los propósitos que tiene el Gobierno, de que las elecciones de diputados se verifiquen a principios de Mayo.

El señor Canalejas adujo las razones que tiene, para que el mismo decreto contenga la disolución y convocatoria de las Cortes.

El decreto se publicará un mes antes de las elecciones.

Expuso a continuación el jefe del Gobierno, el programa electoral, en el que figura en primer término un respeto absoluto a la sinceridad, a fin de que no se dé el caso de un retroceso, sino de un avance para la educación política del pueblo en los comicios.

No tengo pactos ni compromisos contraídos, dijo el señor Canalejas, con ningún partido, monárquico, ni republicano.

Creo que conseguiré una mayoría homogénea y disciplinada, apta para servir de instrumento de Gobierno.

Después de esto, se habló en el Consejo de la Hacienda, poniéndose de relieve el ambiente de confianza y estimación que hay para España, el cual permite esperar que se vayan estimando los valores de la Deuda en lo que valen.

Es incomprendible, dijo el presidente del Consejo, que el cuatro por ciento exterior, dada nuestra solvencia, tenga una cotización deficiente.

Me propongo hacer, terminó, una política avanzada y radicalísima en los problemas social y religioso, que llamo de Derecho público y eclesiástico, pero supeditando todo al mantenimiento del orden.

Terminado el Consejo, el Rey firmó las disposiciones siguientes:

Nombrando fiscal de la Audiencia de Alcabete, a don Jacinto Jaraz.

Idem de la de Zaragoza, a don Paulino Borrenchea.

Idem presidente de Sala de la de Alcabete, a don Amadeo Gil.

Idem fiscal de la de Valencia, a don Francisco Martínez.

Idem magistrado de la de Sevilla, a don Carlos Vazquez Braya.

Idem de la de Cáceres, a don Antonio Goitia.

Idem de la de Alcabete, a don Pedro Presides.

Idem fiscal de la de Badajoz, a don Manuel Algorta.

Idem presidente de la provincial de Murcia, a don Francisco Penichet.

Idem magistrado de la de Oviedo, a don Meitón López.

Idem de la de Sevilla, a don Carlos Sánchez Murrián.

Idem de la de Málaga, a don Francisco Montes Oca.

Idem de la de Toledo, a don Miguel Martínez Córdoba.

Idem de la de Almería, a don José María Saivaf.

Idem teniente fiscal de la de Las Palmas, a don Enrique Aguilera.

Idem magistrado de la de Almería, a don Manuel Martínez Muñoz.

Idem de la de Jaén, a don José Gómez Barrera.

Idem presidente de sección de la Audiencia de Salamanca, a don Juan Moreno Izquierdo.

Nombrando deán de la Catedral de Jaén, a don Dámaso Sangorín.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, al general de brigada de artillería de Marina, don Manuel González.

Ascendiendo a capitán el primer teniente de infantería de Marina, don Enrique Huerta.

Concediendo cruces del Mérito Agrícola a don Alejandro Palomar, don Tomás Torres, don Fernando Ruano, don Manuel Iranzo, don Testifone Gallego y don Anselmo Padilla.

Declarando firme el decreto en que se dispuso el pase a la reserva del general de brigada, don Emilio Navazo Ruiz.

Orden derogada

Ha sido derogada la real orden del anterior ministro de la Guerra general Luque, disponiendo que los comandantes de caballería en situación de excedentes se incorporaran al servicio activo para asignarles destino.

Conferencias

El capitán general de Castilla la Nueva ha conferenciado con el presidente del Consejo y después con el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor Central del Ejército.

Consejo en la Presidencia

Como anticipo en otro telegrama, a las cinco de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

Terminó éste a las seis y diez minutos.

Lo ocurrido en él, según manifestaron los ministros a los periodistas, fué lo siguiente:

El Consejo comenzó a estudiar un proyecto, aclarando la ley municipal del señor Moret, estudio que quedó en suspenso para continuarlo en la próxima reunión.

El ministro de Fomento, dió cuenta de los pliegos de condiciones para los servicios de comunicaciones marítimas de las Baleares y Marruecos.

El de Hacienda sometió al examen de sus compañeros, un expediente para concesión de un crédito de un millón quinientas mil pesetas, para la concurrencia de España a las Exposiciones de Buenos Aires y Bruselas.

El expediente quedó aprobado, confiriéndose al señor Cobian el encargo de arbitrar esa cantidad.

El ministro de Gracia y Justicia, puso al examen del Consejo tres expedientes de indultos reglamentarios, y enteró a sus compañeros, de que se propone solicitar de las eminencias científicas y del Foro, informes sobre la conveniencia de acometer la reforma de las leyes procesales y del Código penal.

El ministro de Fomento, puso en conocimiento del Consejo un decreto que se propone publicar, pidiendo al Instituto nacional de la previsión, que formule un anteproyecto de ley sobre las siguientes bases:

Creación de un Cuerpo nacional de actuarios; establecimiento del seguro popular sobre la vida, y de otro para los funcionarios públicos; seguro sobre la invalidez para el trabajo; establecimiento de la mutualidad materna para las mujeres en estado de gestación puerperal; seguro contra el paro involuntario de los obreros y resguardo sobre la posibilidad de que los patronos no puedan cumplir, por insolvencia, las prescripciones de la ley de accidentes del trabajo.

Hablando con Marina

Los periodistas han visitado al general Marina, a quien comenzaron por preguntarle si había tenido buen viaje.

El general contestó sonriendo: «Para mí, ninguno es malo».

Aludido sobre su regreso a Melilla, aludido contestar categóricamente, expresándose en estos términos: «He venido con licencia, para repomero y asistir a la boda de mi hija. Sólo sé obedecer y haré lo que se disponga».

Creo que regresaré, apenas se extinga la licencia».

Confirmando que irá a los baños de Archena, y se negó a hablar de los asuntos del Rif, aunque se le hicieron alusiones sobre la materia.

La actitud de Weyler

El general Weyler ha solicitado telegráficamente autorización para venir a Madrid.

El ministro de la Guerra se la ha concedido.

El señor Weyler ha escrito a un amigo de esta corte diciéndole, que no vendrá hasta después del domingo, pues la tía a sus deberes si no asistiera a la jurta de los reclutas que se celebrara ese día.

Añade en su carta el capitán general de Cataluña, que está completamente identificado con el Gobierno, y que su permanencia en Madrid será de cinco días, regresando asignada a Barcelona.

Si en este viaje, dice, no puedo saludar al Rey, lo haré en otra ocasión.

Mientras cuente con la confianza del Gobierno, continuará cumpliendo mis deberes en Cataluña.

Sobre ciertos rumores que circulan sobre mi persona, dice el general en su carta, sólo tengo que manifestar, que como soldado no me he sublelado nunca, y que como político no soy un intransigente.

Se sabe, que el general Weyler se halla en comunicación constante con el presidente del Consejo y con varios ministros.

Combinación de gobernadores

Mañana será firmada por el Rey una nueva combinación de gobernadores.

Alrededor de las elecciones

En los círculos políticos se están haciendo comentarios sobre la declaración del Gobierno, de que será aplazada hasta el mes de Abril la publicación del decreto de disolución y convocatoria de Cortes.

Se cree que obedece esto, al deseo de no aventurarse en una lucha electoral, sin la debida preparación y sin conocer al detalle el estado de todos los distritos y circunscripciones.

Se opina, que las elecciones de diputados serán el domingo 15 de Mayo, ó el siguiente, y las de senadores quince días después.

Las Cortes se reunirán del 15 al 16 de Junio.

Aznar y Marina

El general Marina ha estado en el ministerio de la Guerra, para presentarse al general Aznar.

Ambos señores conferenciaron extensamente.

El general Marina ha recibido muchas visitas.

El Gobierno de Canarias

Está acordado el nombramiento de don Rafael Comenge para el cargo de gobernador-civil de Canarias.

Un meeting

En el Círculo federal, se ha verificado un meeting republicano socialista.

La concurrencia ha sido numerosa. Los oradores se expresaron todos con fogosidad y coincidieron en pedir el servicio militar obligatorio.

Fueron muy aplaudidos.

Firma de Estado

El ministro de Estado ha puesto a la firma del Rey la siguiente combinación diplomática:

Nombrando ministro de España en Washington, a don Juan Riaño, que lo era en Cristianía.

Idem para sustituir al anterior, a don Francisco Gutiérrez Agüera, primer secretario de la Embajada de San Petersburgo.

Idem para este cargo, a don Francisco Serrat, segundo secretario de la Embajada de Berlín.

La ocupación del Rif

Madrid 4.

Licenciados

A bordo del «Menorquín», ha salido de Melilla la segunda expedición de soldados licenciados.

La mayoría de ellos pertenecen al regimiento de Melilla.

Antes de embarcar, el coronel les pronunció un patriótico discurso, recomendándoles que en la vida civil tengan tan buen comportamiento como observaron durante su permanencia en filas, y que eduquen a sus hijos en el santo amor a la Patria, refiriéndoles las proezas realizadas en la actual campaña.

Relieve

El regimiento de Africa ha hecho el relevo de las fuerzas que había en el Gurgú.

En la Bocana

Los señores don Eduardo Gasset y el ingeniero señor Barrera, han estado hoy en la Bocana de Mar Chica, donde prosiguen las obras con gran actividad.

Información financiera

BOLEA DE MADRID

Valores del Estado	Día 3	Día 4
Interior fin corriente.	87 90	87 80
» fin próximo	00 00	00 00
» contado serie F.	87 70	87 70
» » D.	87 75	87 70
» » C.	88 20	88 15
» » B.	00 00	88 20
» » A.	88 25	88 25
» » H.	88 25	88 20
Amortizable 5 por 100	00 00	00 00
» serie F.	102 20	102 00
» » D.	102 20	102 15
» » C.	1 20	102 15
» » B.	102 20	102 15
» » A.	102 25	102 15
» por 100.	00 00	00 00
» serie E.	94 50	00 00
» » D.	00 00	00 00
» » C.	94 45	94 95
» » B.	94 50	94 45
» » A.	94 50	94 45
» diferentes series.	94 50	94 45
Acciones		
Banco de España.	463 00	463 50
» Hipotecario.	265 00	00 00
» de Castilla.	00 00	250 00
» Hispano-Americ.	00 00	00 00
Tabacos.	381 50	381 50
Explosivos.	326 00	326 50
Altos Hornos.	298 00	00 00
Anteares.—Preferentes.	82 00	82 00
» Ordinarias.	24 25	24 00
» Cédulas.	00 00	00 00
Obligaciones		
Cédulas hipotecarias.	103 20	103 20
Obligaciones americanas.	91 00	91 00
CAMBIO		
París a la vista: Francos.	6 90	6 90
Londres — Libras.	00 00	26 91
BOLEA DE PARÍS		
4 por 100 español.	00 00	00 00
4 por 100 francés.	00 00	00 00

Acción militar en Ceuta?

Madrid 4.

«El País» reproduce hoy unos párrafos de una carta que le ha enviado una persona versadísima en asuntos militares.

Dicen así los párrafos en cuestión: «Observo, que ningún periódico habla de nuestra próxima acción en Ceuta, que se huele, que se marca en todas partes».

En Ceuta se da como seguro que las operaciones comenzarán en Mayo.

Recordóse la Real orden de 8 de Enero, reorganizando y aumentando las fuerzas de caballería, ingenieros y Sanidad militar de Ceuta.

Noticias de Barcelona

Madrid 4.

El hombre descuartizado
La prensa de Barcelona dedica gran espacio al crimen del hombre descuartizado.

Se tienen nuevos detalles sobre la vida desordenada que hacía la autora del asesinato.

Joaquina vivió en Granollers con su madre y observaba una conducta desordenadísima.

Procesados abusivos
En Tarragona, se ha visto ante el tribunal del Jurado, una canea instruida a ocho vecinos de Villalonga, a quienes se acusa de haber destruido las líneas férrea y telegráficas, durante los sucesos de Julio.

El jurado dictó un veredicto de culpabilidad y el tribunal de derecho sentencia absolutoria.

Al salir los procesados a la calle los vitoreó el público.

Consejo de guerra
Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el exconcejal, Zurdo Olivares y contra Emiliano Iglesias, Tomás Alté y Juana Adriaco, procesados por el delito de rebeldía.

Senador vitalicio
El alcaide ha declarado, que no aspira a ser diputado a Cortes, porque esto sería acaparar muchos cargos.

Se dice, que se le nombrará senador vitalicio.

Varias noticias

Madrid 4.

Información oficial

El número de hoy de la «Gaceta» publica las disposiciones siguientes: Real orden del ministerio de Fomento, disponiendo que se ejecuten por el sistema de administración las obras del trozo primero de la carretera de Hinojosa del Duque al kilómetro 27 del ferrocarril de Córdoba a Almorchón.

Otra ordenando que tan pronto como se conceda el crédito necesario, se creen en las provincias de Alcabete, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Madrid, Sevilla y Toledo, brigadas de peritos agrícolas, que acudan a combatir la plaga de la langosta en el momento que se les avise.

La estatua de un héroe

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado, que la estatua del heroico cabo Naval se instale en el centro del jardín que existe en la Glorieta de San Vicente.

Navarroreverter

El exministro señor Navarroreverter está casi repuesto de la enfermedad que le ha tenido en cama dos meses.

Muy pronto marchará al campo para reponerse por completo.

Moret a Granada

En el exprés de Andalucía ha marchado el señor Moret a Granada.

Le han despedido los exministros del anterior Gabinete, otros muchos del partido liberal y numerosos políticos.

La despedida ha sido verdaderamente afectuosa.

Traslado de unos restos

Hoy ha sido conducido a la estación del Mediodía, para que sea trasladado a Barcelona, el cadáver del académico don Melchor Calvés.

Han presidido el duelo los señores Pidal y Salés.

Macías enfermo

Ha sido trasladado al hospital militar el exauditor de la Armada, señor Macías, cuya salud está un tanto quebrantada.

España y la Argentina

Se

